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до 24 лютого створено та поширено п’ять коментарів із 
детальним описом та поясненням ситуації на валютному 
ринку.

2. Протягом проаналізованого періоду (січень-лютий 
2022 року) опубліковано три інтерв’ю профільних спіке-
рів та одна участь спікера у профільному круглому столі 
від провідного ділового медіа. 
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ЧУТКИ В МЕДІА ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ГІБРИДНОЇ АГРЕСІЇ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ

Подано огляд появи чуток у російських ЗМІ щодо на-

рощування російської військової присутності на кордонах 
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України. Наведено передумови поширення таких чуток та 

їх відмінність від класичного способу поширення.
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The article reviews the rumors in the Russian media about 

increasing Russia’s military presence on Ukraine’s borders. 

The preconditions for the spread of such rumors and their 

difference from the classical pattern of rumors spread are 

given.
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Друга половина 2021–початок 2022 року характе-
ризуються нарощуванням воєнної присутності РФ біля 
кордонів України, яке супроводжується дедалі агресив-
нішою риторикою й активним поширенням дезінфор-
мації. Ключовою тенденцією є, зокрема, статті і висту-
пи офіційних осіб РФ на історичну тему. На підставі не-
правдивих аргументів вони роблять спроби довести, що 
росіяни та українці є одним народом, відтак боротьба 
України за незалежність суперечить її минулому. Таким 
чином посадовці країни-агресора підводять ідеологіч-
ну базу для виправдання можливого вторгнення РФ в 
Україну. 

Подальші меседжі спрямовані на створення інфор-
маційних приводів для такого вторгнення. Зокрема, з 
жовтня 2021 року в російських медіа циркулюють чутки, 
які можуть стати підставою для нападу або виправдати 
акумуляцію військ РФ біля кордонів України. Дослідники 
відзначають два патерни їх поширення: 1) вони спочатку 
з’являються в анонімних каналах у месенджері Telegram 
і підхоплюються російськими посадовцями та медіа; 2) у 
протилежному порядку. Серед таких недоведених твер-
джень дослідники називають наступні: «Україна планує 
атакувати деякі непідконтрольні території із застосуван-
ням хімічної зброї», «Українська армія готується до напа-
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ду на Донбас», «країни Заходу можуть атакувати атомні 
об’єкти і звинуватити Росію». Ці твердження було спрос-
товано кількома командами з перевірки фактів. 

На відміну від класичних передумов поширення чу-
ток, у цьому випадку чутки є не індикатором суспільного 
настрою і наслідком інформаційного вакууму, а штуч-
но створеним продуктом, який має на меті вплинути 
на суспільні настрої і створити привід для воєнних дій. 
Поширення за допомогою медіа прагне легітимізувати 
ці чутки. Подібні практики створення і подальшої ле-
гітимізації чуток через медіа було зафіксовано під час 
Першої та Другої світових воєн. 
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